

未成年人每日网游时长不得超3小时

——国家新闻出版署就《关于防止未成年人沉迷网络游戏的通知》答记者问

国家新闻出版署近日发出《关于防止未成年人沉迷网络游戏的通知》(以下简称《通知》)。国家新闻出版署有关负责人就《通知》有关情况,接受了记者专访。□据新华社

问:请介绍一下《通知》出台的背景和意义。

答:近年来,我国网络游戏业发展迅速,在满足群众休闲娱乐需要、丰富人民精神文化生活的同时,也出现部分未成年人沉迷游戏、过度消费等一些值得高度关注的问题。这些问题影响未成年人身心健康和正常学习生活,社会各界反映强烈。为积极回应社会关切,解决行业发展中的突出问题,我们开展相关调研,多方听取意见,制定具体措施,形成了《关于防止未成年人沉迷网络游戏工作的通知》。《通知》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,充分体现社会效益优先、未成年人保护优先的原则,坚持问题导向,针对当前防沉迷存在的重点难点问题,精准施策、靶向治疗,提出了关于防止未成年人沉迷网络游戏的工作要求和具体安排,明确了网络游戏行业为未成年人提供服务应遵循的原则和规范。《通知》在集中解决突出问题基础上,强调严格落实企业主体责任,依法履行政府监管职责,推动社会各界协同治理、有效参与,形成政府、企业、社会共管共治。《通知》的制定和实施,对于加强和改进网络游戏管理,切实保护未成年人身心健康,营造风清气朗的网络空间,具有重要意义和切实作用。

问:《通知》提出了哪些具体要求?主要考虑是什么?

答:《通知》共提出六方面举措:

一是实行网络游戏账号实名注册制度。目前,游戏用户实名注册方式包括手机号、微信号、身份信息等多种方式。但实际使用中,不少未成年人使用家长手机号、微信号注册游戏账号,导致针对未成年人的管理制度难以真正落地。为此,《通知》要求严格实名注册,所有网络游戏用户均需使用有效身份信息方可进行游戏账号注册。

二是严格控制未成年人使用网络游戏时段时长。规定每日22时到次日8时不得为未成年人提供游戏服务,法定节假日每日不得超过3小时,其他时间每日不得超过1.5小时。具体标准主要是从合理分配未成年人日常作息时间角度提出,除去正常睡眠、学习、用餐及文体活动时间外,区分节假日和其他时间,对游戏时段时长予以限定。这一规定既是对网络游戏企业和平台的要求,也是对监护人履行未成年人监护义务的指导。

三是规范向未成年人提供付费服务。规定网络游戏企业不得为未满8周岁的用户提供游戏付费服务;同一网络游戏企业所提供的游戏付费服务,8周岁以上未满16周



岁的未成年人用户,单次充值金额不得超过50元人民币,每月充值金额累计不得超过200元人民币;16周岁以上的未成年人用户,单次充值金额不得超过100元人民币,每月充值金额累计不得超过400元人民币。主要参考《民法》总则中对民事行为能力的区分,以及有关方面就家长对孩子使用网络游戏消费限额意愿进行的抽样调查,并适当考虑目前未成年人实际付费状况。

四是切实加强行业监管。要求对未落实本通知要求的网络游戏企业,各地出版管理部门应责令限期改正;情节严重的,依法依规予以处理,直至吊销相关许可。

五是探索实施适龄提示制度。随着网络游戏类型越来越多样化,在题材、内容、玩法等各方面都可能存在不适宜未成年人体验的问题。《通知》要求网络游戏企业从多维度综合衡量,探索对网络游戏予以适合不同年龄段用户的提示,帮助未成年人、家长和老师等更好区分网络游戏,引导未成年人更好使用网络游戏。需要特别说明的是,适龄提示并不等同于西方的分级制度,决不允许色情、血腥、暴力、赌博等有害内容存在于面向成年人的游戏中。

六是积极引导家长、学校等社会各界力量履行未成年人监护守护责任,帮助未成年人树立正确的网络游戏消费观念和行为习惯。没有监护人的有效监督约束和陪伴陪伴,有关制度的落实必然会大打折扣。

问:如何抓好《通知》的贯彻落实?

答:一分部署,九分落实。《通知》印发后,关键要认真贯彻和严格执行,把各项规定落实到位,让防沉迷的要求

落地见效。

一是做好宣传解读。国家新闻出版署将通过组织研讨、培训等形式,向各地新闻出版管理部门和相关企业做好阐释解读,组织各地各单位认真学习《通知》,准确把握相关内容和要求。

二是强化督查落实。各地各单位要统一认识,严格落实《通知》要求,切实建立健全相关工作机制。《通知》明确规定各属地管理部门要认真履行属地监管职责,加强对贯彻执行情况的监督检查,并协调有关执法机构做好监管执法工作。对《通知》落实过程中出现的问题,各属地管理部门要及时发现和纠正,对落实情况要及时报告。

三是完善配套制度。防止未成年人沉迷网络游戏的工作是一项复杂的系统性工程,需要各方面共同努力、积极推进,不断研究完善相关做法。目前,相关方面正抓紧推动《未成年人保护法》《未成年人网络保护条例》的立法与修订工作,将防止未成年人沉迷网络游戏的要求写入法律法规,为各项具体工作提供更加有力的支撑。同时,国家新闻出版署正与公安部对接,牵头建设统一的身份识别系统,为游戏企业提供游戏用户身份识别服务,以准确验证未成年人身份信息。我们还将逐步完善和丰富身份识别系统的功能,实现跨平台使用网络游戏时间的数据互通,以掌握每一个未成年人跨平台使用游戏的总时间并予以约束。随着网络游戏载体形式和服务方式的不断发展变化,我们将继续探索创新制度设计,不断总结好经验好做法,让防沉迷工作取得更大成效,为广大青少年健康成长保驾护航。

王大郢社区召开扫黑除恶专项斗争领导小组工作会议

为配合做好中央扫黑除恶专项斗争督导组“回头看”工作,进一步加强对辖区黄、赌等治安重点地区有效整治。日前,王大郢社区召开了扫黑除恶专项斗争领导小组工作会议。

会议首先由综治办主任梅张龙同志对社区近期扫黑除恶专项斗争情况和目前工作中存在的问题,以及后续解决方案进行了详细的汇报。

会上,社区委员朱仁荣同志带领大家学习了同安街道扫黑除恶专项斗争领导小组办公室文件《关于开展对辖区黄、赌专项整治工作的通知》,以及社区目前扫黑除恶专项斗争

中需要注意的重点及方向。

社区主任王世杰同志提出:各部门要相互配合开展扫黑除恶专项斗争工作,加强巡查力度,同时要加大对扫黑除恶专项斗争的宣传,营造强大舆论攻势,充分发动群众参与,形成强大合力,最大限度挤压黑恶势力滋生空间。

社区党委书记李俊同志总结指示,开展扫黑除恶专项斗争是一项长期任务,希望大家能高度重视、广泛宣传、深入摸排。社区各部门必须认真落实好扫黑除恶专项斗争的各项任务和要求,及时沟通信息,抓好工作落实,坚决打赢扫黑除恶专项斗争这场“攻坚战”。 □蔡静静

中盐东兴暨合肥盐业大型传统文化公益展演

金秋十月,丹桂飘香,11月2日在合肥砂之船奥特莱斯广场,彩旗飘扬,“健康中国,中盐在行动”“吃好盐,选中盐,更绿色,更健康”醒目的标语悬挂广场两侧,由中盐东兴盐业股份有限公司、安徽省合肥市盐业有限公司主办,安徽省老年学学会传统文化分会承办的大型传统文化公益展演拉开帷幕。

本次活动为庆祝新中国成立70周年,宣传党的丰功伟绩,展现祖国的繁荣富强,贯彻落实习近平总书记提出进一步加强食品安全工作,确保人民群众“舌尖上的安全”,保障人民群众身体健康的精神,由主办方联合安徽省老年学学会传统文化艺术分会,以传统文化才艺展演形式,呼吁社会各界重视和关注食用盐安全知识的推广普



及。目的是让更多的市民通过公益展演活动,了解食盐加碘知识、了解食盐专营政策、了解放心盐的选购方式。展演现场3千多名演员组成5个系列方阵为市民奉献出一场精彩的传统文化表演。 □张鹰 龚建海

博望区法院一审涉黑案同步网络直播

10月29日至31日,马鞍山市博望区人民法院公开开庭审理了任某某等19人犯组织、领导、参加黑社会性质组织等犯罪一案,并同步进行网络直播。该案是开展扫黑除恶专项斗争以来,博望区法院审理的首例涉黑案件。

2004年初,任某某刑满释放后,混迹于马鞍山市含山县及周边开设的赌场,逐渐纠集了袁某青、袁某园(在逃)、杨某等人,通过在赌场站岗放哨、发放高利贷等,获取了一定的经济利益,并积累了一定的恶名。

2008年以来,任某某在含山县纠集、网罗刑满释放人员、社会闲散人员多次实施违法犯罪活动。逐步形成了以任某某为组织、领导者的黑社会性质组织。该组织共实施聚众斗殴犯罪4起,寻衅滋事犯罪20起,故意伤害犯罪1起,单位行贿犯罪7起,非法采矿犯罪、强迫交易犯罪、窝藏犯罪重大责任事故犯罪各1起,为非作恶、肆意欺压群众,称霸一方,严重危害了群众的人身、财产安全,破坏经济、社会生活秩序,在一定区域和行业内,形成了非法控制和重大不良影响。

因案件社会影响重大,该案启用“3名法官+4名人民陪审员”的7人合议庭模式,由博望区法院3名审判经验丰富的法官及4名人民陪审员组成合议庭进行审理。 □曹彬 张发平